

Муниципальное казенное учреждение  
дополнительного образования города  
Новосибирска

**«Детско-юношеский центр**

**«Планетарий»**

(МКУ ДО ДЮЦ «Планетарий»)

630114 г.Новосибирск, .

Ключ-Камышенское плато, д.1/1

тел. 347-77-07, e-mail: info@nebo-nsk.ru

ИНН/КПП 5405442038/540501001

Исх. № 74/01-10 от «14» 02 2018 г.

**Ходатайство**

6 февраля 2018 года Детско-юношеский центр «Планетарий» отметил шесть лет с момента своего открытия. Этот праздник для всех присутствующих был «со слезами на глазах», поскольку впервые за шесть лет с нами не было нашего руководителя директора Большого Новосибирского планетария Масликова Сергея Юрьевича.

Свою работу в этой должности Сергей Юрьевич начал в сентябре 2011 года за несколько месяцев до официального открытия учреждения. Задача была поставлена амбициозная, как и множество других задач, которые потом ставились и успешно решались на протяжении всей шестилетней истории планетария.

Нужно было создать проект, который не имел аналогов в образовательном пространстве страны (никогда до этого планетарии не принадлежали к отрасли «Образование»). Поэтому нужно было подобрать специалистов и создать систему эффективной работы.

На сегодняшний день педагогический коллектив учреждения насчитывает 19 сотрудников, которые занимаются реализацией дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, многие из которых не имеют аналогов. Около тысячи детей имеют возможность совершенно бесплатно изучать астрономию, робототехнику, космическую биологию, авиамоделирование, историю астрономии и освоения космоса и проч. Всего в учреждении реализуется 31 образовательная программа.

Кроме этого школьники из города и области могут знакомиться с астрономической наукой, приезжая в планетарий в составе организованных групп на уроки астрономии. Счет этих школьников идет на десятки тысяч человек.

Сергей Юрьевич относится к тому типу руководителя, которому всегда интересно все новое, у которого есть неистребимое желание идти вперед и вести за собой людей. Он умеет и любит трудиться и именно этого всегда ждет от своей команды.

Директор всегда задает высокую планку в работе. Благодаря его настойчивым усилиям два года назад планетарий получил возможность участвовать во Всероссийской олимпиаде школьников по астрономии, что позволило Новосибирской области впервые за шесть лет по результатам заключительного этапа получить призеров Всероссийской Олимпиады школьников по этому предмету.

Именно популяризируя эту науку, Сергей Юрьевич предложил Детско-юношеский центр «Планетарий» как площадку проведения Российской олимпиады по астрономии для учащихся 5-7 классов «Малая Медведица». В феврале 2017 года в Новосибирск приехали юные любители астрономии из Кирова, Иркутска, Москвы, Томска, Бийска, Казани, Ижевска и Павлодара. Его энтузиазм и личное активное участие в работе Олимпиады позволило провести эту олимпиаду на высоком профессиональном уровне, закрепить статус учреждения и стать новой ступенью в развитии коллектива.

Именно этот полученный опыт позволил в ноябре 2017 года провести в Большом Новосибирском планетарии уже олимпиаду международного уровня (Азиатско-Тихоокеанскую астрономическую олимпиаду), куда съехались участники из Китая, Кореи, Вьетнама и проч.

Сергей Юрьевич очень активно включился в проблемы возвращения астрономии в школу. За этот короткий срок (с сентября 2017 года) он вместе с коллегами создал методическое пособие к учебнику астрономии (одному из трех рекомендованных Министерством образования и науки РФ), которое стало отличным помощником школьному учителю в его практической деятельности. По следам этой работы Сергей Юрьевич был приглашен к сотрудничеству издательством «Просвещение» экспертом по актуальным вопросам преподавания астрономии.

При этом сферой собственных научных интересов Сергея Юрьевича является древний прибор астролябия. Ее изучению он посвятил много лет, став одним из немногих специалистов в этой узкой научной сфере, блестяще защитив кандидатскую диссертацию в апреле 2017 года.

Масштаб решаемых под его руководством задач всегда крупный, что позволяет взглянуть на собственную работу со стороны, чтобы понять направление движения.

Одной из таких крупных задач была задача подарить городу Новосибирску своего космонавта. С этой целью по предложению Сергея

Юрьевича нами был создан проект «Академия Космонавтики», в котором все желающие ребята могут изучать различные науки, связанные с астрономией и космосом, а проявившие наибольшее стремление в постижении знаний могут посетить Центр Подготовки Космонавтов в Звездном Городке. Проект работает успешно на протяжении четырех лет, за это время несколько участников и финалистов проекта уже связали свое профессиональное будущее с астрономией и космическими технологиями.

Все идеи и предложения, связанные с развитием образовательной деятельности всегда находят у него отклик и поддержку.

Сергей Юрьевич никогда не стоит в стороне от хороших и добрых дел. Шесть лет назад он поддержал нашу инициативу по наведению порядка на берегу реки Иня в районе Ключ-Камышенского плато. Эту акцию мы так и назвали «Чистый берег реки Иня». Участниками акции традиционно являются сотрудники планетария, а также Новосибирского линейного производственного управления магистральных газопроводов Газпром Трансгаз Томск, курсанты Новосибирского Военного института имени Генерала армии Яковлева войск национальной гвардии РФ, просто неравнодушные жители района и города. Все шесть лет Сергей Юрьевич не только приветствовал участников акции, но и сам наравне со всеми активно участвовал в очистке берега реки Иня.

Будучи передовым и прогрессивно мыслящим руководителем он всегда охотно поддерживает инициативу сотрудников по повышению квалификации, очень часто сам предлагает активное знакомство с другим опытом, понимая, что, это обогатит нашу профессиональную деятельность и, в конечном итоге, поможет сделать работу учреждения еще лучше и качественнее.

При этом у нашего руководителя и у нас вслед за ним, всегда есть ощущение, что сделано меньше, чем хотелось. Это ощущение движет нас вперед и дает замечательное чувство веры в свои силы и удовлетворения от сделанного.

Мы шли и идем путем проб и ошибок, вдохновляя друг друга на творческий поиск, эксперимент. Сергей Юрьевич, создавая среду новых профессиональных вызовов, верит в наши силы и возможности, обеспечивая при этом условия для профессионального роста и развития. А мы, в свою очередь, верим в нашего руководителя и ждем его на своем рабочем месте, чтобы вместе решать новые трудные и интересные задачи.

С. Сахарова Н. Ю.

И. И. Игнатьев А. Ю.

Ташкина В. Б.

Садбекова Н. А.

Поздани А. В.

М. М. Мухоморова Л. В. / Крутов В. В.

Н. Н. Нарендрова А. И. / Выдренко М. А.

Соловьева И. В.

Е. И. Чобренко / Чоб.

Е. В. Зайкинов / Л. Е.

Е. Р. ТИХОНОВА / Т.

И.А. / Помикартов И.А. /  
Т.В. / Юсупова Т.В. /  
С.Ю. / Борогина С.Ю. /  
З.Ю. / Завилова З.Ю. /

Муниципальное учреждение  
дополнительного образования города Новосибирска  
«Детско-юношеский центр «Планетарий»

В Новосибирский областной суд  
от трудового коллектива  
МКУ ДО ДЮЦ «Планетарий»  
г. Новосибирск,  
ул. Ключ-Камышенское плато, д. 141,  
тел. 347-77-11